

全面深入学习贯彻贯彻党的二十大精神

强信心 起好步 开新局

共青团昌吉回族自治州第十二次代表大会召开

王国和寄语广大团员青年

本报讯 记者孙学良报道:3月21日上午,中国共产主义青年团昌吉回族自治州第十二次代表大会召开。自治区人大常委会副主任、昌吉州党委书记王国和出席开幕式并讲话。

昌吉州人大常委会主任马建新、昌吉州政协主席李玉金出席,自治区团委副书记阿布都马南·阿合买提哈力出席并讲话,昌吉州市委常委、宣传部部长周玉星主持开幕式,来自全州的269名共青团员代表出席本次大会。

王国和在讲话中充分肯定了自治州第十一次团代会以来我州共青团工作取得的成绩,并代表州四套班子向大会召开表示热烈祝贺,向出席大会的全体代表以及全州团员青年和广大青少年工作者致以诚挚问候。他指出,青年是祖国的未来、民族的希望。习近平总书记在党的二十大报告中发出“立志做理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”的伟大号召,充分体现了党中央对青年一代的重视关怀和殷切期望。各级共青团组织要认

真学习领会,坚定不移沿着正确方向加强和改进共青团工作,更好肩负起党交给共青团的光荣使命,团结带领广大青年自觉沿着习近平总书记指引的方向前进,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,发挥青年才俊的生力军和后备队作用,汇聚起奉献昌吉、建设昌吉的磅礴力量。

王国和强调,全州各级共青团组织和广大青年要牢记习近平总书记殷切希望,坚持和加强党的全面领导,扎实推动共青团事业高质量发展。要坚定理想信念,锤炼过硬政治能力;要勇担时代重任,在融入大局中更好施展本领才华;要聚焦长治久安,在敢于斗争中塑造良好精神风貌;要坚持自我革命,加强团干部队伍建设,持续推进全面从严治党。

王国和强调,各级党委、政府要站在保证党的事业后继有人的战略高度抓好共青团工作,建立同级党组书记“第一责任人”工作机制,把团的工作纳入党建工作整体布局中一体谋划部署、

推动落实;各级党组织书记要想青年之所想、急青年之所急,主动与各族青年交朋友,竭力为青年身心健康、事业发展、生活幸福提供良好环境和条件;各级组织人事部门要高度重视和关心团干部的成长,加强青年干部的培养、选拔和任用,营造青年想干事、能干事、干成事的良好氛围。

苏琴代表共青团昌吉回族自治州第十一届委员会作了题为《永远跟党走 奋进新时代 全面贯彻党的二十大精神 开启共青团工作新征程》的报告。

大会选举产生了共青团昌吉回族自治州第十二届委员会、委员、候补委员和新一届常委班子,苏琴当选新一届委员会书记,刘国伟、葛晨晖、钱鹏(兼职)、刘延超(兼职)当选副书记。

新当选的昌吉州团委书记苏琴作表态发言。她表示,新一届团委将以更严的要求、更好的标准、更实的作风,使团的工作和建设牢牢植根广大青年,奋力开创新时代昌吉州共青团工作新局面。

300万千瓦风光储一体化及光伏组件项目落户木垒

本报讯 记者刘辉报道:3月8日,木垒县人民政府与国家电投集团新疆能源化工有限责任公司、唐山海泰新能科技股份有限公司签署投资框架协议,将在木垒投资建设300万千瓦风光储一体化项目和光伏组件、光伏支架制造项目。其中,光伏组件项目将填补昌吉州相关产业空白,这对于延伸和建强光伏产业链、进一步加快推进木垒县千万千瓦级新能源基地建设、促进县域经济高质量发展具有重大现实意义。

当日签约的300万千瓦风光储一体化项目,包括150万千瓦风电项目和150万千瓦光伏项目,以及75万千瓦/300万千瓦时储能配套项目。特别是光伏组件和支架制造项目将建设100万千瓦光伏组件制造厂和200万千瓦光伏支架生产厂。项目建成后,年产值预计可达20亿元,年增加税收1亿元,实现就业150人。

木垒县是新疆风能、太阳能资源丰富区,也是新疆“三基地一通道”中大型风电和太阳能发电基地的重要组成部分。按照《昌吉州新能源中长期(2021-2030年)发展规划及远景展望》,木垒县新能源装机总规模将达5308万千瓦,其中,风能发电1560万千瓦,光伏发电3748万千瓦。近年来,该县充分利用区位、政策、资源优势,大力推进千万千瓦级新能源基地建设。目前,木垒县风光电项目已完成投资近400亿元,建成投运清洁能源装机容量463万千瓦,其中,风电330万千瓦,光伏133万千瓦,在自治区新能源装机容量占比11.4%。

木垒县委书记张辉介绍说,围绕千万千瓦级新能源基地建设,木垒县坚持全产业链谋划规划,在风光电产业的延链、补链、强链、拓链上狠下功夫。通过招商引资引进金风科技、东方电气、上海泰胜等风光电装备制造企业,提高产业承载能力和设施配套水平,不断延伸产业链、优化创新链、提升价值链,促进产业链衔接,带动新能源上下游全产业链系统集成发展。目前,木垒县已经初步形成了风机机组、风机叶片、风机塔架和光伏支架等生产、组装为一体的新能源装备制造产业链条,新能源产业集群初显规模。

“木垒县将以最佳的服务态度、最优的营商环境,全力以赴做好项目落地服务保障工作,对于各项服务保障事项做到‘马上办、跟上班、盯上办’,促进项目快速落地、快速开工、快速投产、快速见效,推动风光电新能源产业高质量发展。”张辉表示。

昌吉州12315平台积极为消费者排忧解难

去年,受理消费者投诉举报24243件,为消费者挽回经济损失820万元

本报讯 记者王薇、通讯员绕莉报道:近日,州市场监督管理局发布2022年全年消费投诉举报公示。公示显示,2022年全州各级12315机构受理消费者投诉举报24243件,办结24027件,为消费者挽回经济损失820万元。

据介绍,食品安全类投诉是我州消费者投诉的重点,占比较多的投诉还涉及产品质量、商品价格、计量民生、售后服务等方面。服务类投诉中,占比较多的投诉涉及餐饮和住宿、销售服务、美容美发洗浴服务、文化娱乐体育服务、卫生保健和社会福利服务。

2022年,州市场监管局结合机构改革,纵深推进消费维权热线整合,实现12315一号对外。受理电梯有效应急救援273起,救援被困人员389人。积极推进线下实体店无理由退货公开承诺活动,组织县(市)、园区局在政府网站、主流媒体对72家线下无理由退货承诺单位进行集中公示。不断完善消费纠纷多元化解机制,积极发展在线消费纠纷解决(ODR)企业79家,ODR企业处置消费投诉2969件。

公平有序的市场环境建立离不开有效监管——

州市场监督管理局聚焦校园周边、农村市场、食品药品、医疗美容等重点领域和行业,深入开展“铁拳”专项行动,共查处假冒伪劣食品案件42起,罚没金额28万元;查处“两品一械”、医疗广告和医疗机构价格违法行为案件131起,罚没款152.64万元;查处发布违法医疗广告案件4起,罚没款11.6万元;查处医疗机构价格违法案件9起,罚没款238.19万元。

紧盯危险化学品、烟花爆竹、成品油、电动自行车等15类产品开展专项整治工作,抽查重点工业产品431批次,13批次产品抽检不合格,合格率为96.98%。完成上级转办和本级抽检不合格产品后处理39件。排查重点工业产品生产经营主体389家次,整改问题隐患49项,查办案件15件。

突出群众普遍关心和消费投诉集中的商品与服务,以“十大”民生领域专项整治为抓手,全面开展房地产、特种设备、公用事业等重点行业领域专项整治行动,全州查办案件998起,同比增长63%,案值740万元,罚没款925万元。

建立设备超期预警提醒机制,多措并举倒逼企业履行定期检验主体责任,全州特种设备定期检验率达98.24%,立案查处特种设备违法案件25件,罚没款73.8万元。

持续开展城镇燃气安全隐患排查整治,抽查公用燃气管道1000余公里,各类压力容器、安全附件300余台(件)。

近年来,州市场监督管理局坚持“应民需、解民忧、暖民心”,深入推进市场监管机构和综合执法改革,大胆探索综合执法和长效治理新实践、新模式,通过建立投诉举报奖励机制,鼓励社会公众参与监管、共治理,延伸监管触角,织密监管网络,着力打造市场监管民生领域案件查办“昌吉经验”。

昌吉州市场监督管理局执法二科副科长郭翔表示,今后,该局还将引导更多企业进驻12315平台,完善消费纠纷多元化解机制,开展放心消费环境创建、“线下购物无理由退货”承诺活动,不断深化便民、惠民、利民各项服务,营造安全放心消费环境,提振消费信心,激发消费潜力,促进昌吉州经济社会健康平稳发展。